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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Mikael Carlsson (NL) om 
åtgärder för att minska konsumtionsbaserade utsläpp 
I interpellationen frågar Nackalistan (NL) vad som hänt med Nackas arbete för att minska 
de konsumtionsbaserade utsläppen. Vad hände med Nackas engagemang i klimatappen? 
Varför marknadsförs den inte längre mot Nacka kommuns medborgare? Har kommunen 
påbörjat något annat projekt för att minska de konsumtionsbaseradeutsläppen som 
invånarna i Nacka ger upphov till? 

Mitt svar är följande: 
Nacka kommun startade ett kommunikationsprojekt år 2018 i syfte att inspirera nackabor 
till att göra små livsstilsförändringar för att minska klimatutsläppen genom en klimatapp. 
Syftet med klimatappen var att engagera användaren att göra ett antal förändringar (så 
kallades deeds) i det dagliga livet. Klimatappen arbetar med en metod för att steg för steg 
ändra människors beteenden och vanor t.ex. välja promenad, cykel eller buss framför bil för 
mindre förflyttning, sänka temperaturen hemma en grad, släcka lampor, återanvända saker, 
äta mindre kött etc. 
 
Nacka kommun hade höga ambitioner vid lanseringen av appen med mål att nå ut till cirka 
5 procent av Nackas befolkning, vilket också innebar att man skulle ha behövt ha ladda ner 
och regelbundet använt klimatappen under ett år från lanseringsdatum. Flertal 
kommunikationsinsatser genomfördes under projektets gång för att sprida klimatappen. 
Inventeringar som kommunen gjorde visade att många nackabor nåddes av nyheterna som 
kommunen publicerat men nedladdningen och det fortsatta användandet av klimatappen 
var låg. Eftersom man inte nådde målen med projektet drog sig kommunen ur.  
 
Vi fortsätter dock vårt arbete för att minska klimatutsläppen, främst där vi har direkt 
rådighet. Det gäller exempelvis klimatpåverkan från mat i skolor och äldreboenden. Nacka 
köpte år 2017 in ett system som räknar om inköpsdata till klimatpåverkan och därmed får 
verksamheterna återkoppling om hur deras livsmedelsinköp påverkar klimatet. Nacka 
arbetar även med öka andelen närproducerat i kommunala verksamheter för att bl a minska 
transportbehoven och därmed klimatpåverkan. 
 
 
Mats Gerdau 
Kommunstyrelsens ordförande 
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